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Organisation d'un concert au profit du SIDVEM        P R O J E T
Auditorium du CRD de Bourg-la-Reine – 2 octobre 2012
révision en rouge (septembre 2012) 

Contexte de la démarche : 

Le réseau des APEC Ile-de-France est partenaire du SIDVEM dont il soutient l’action qui consiste à permettre à de jeunes aveugles ou malvoyants de mener une scolarité normale en conservatoire.

Ce soutien a pris des formes diverses : collectes de téléphones mobiles à recycler, cartes de voeux électroniques sur le site du réseau.

Le fonctionnement du SIDVEM est conditionné à des aides publiques et privées qui ont tendance à être de plus en plus difficiles à obtenir.

L’organisation de manifestations de soutien, permettant au SIDVEM de recueillir une contribution à son fonctionnement est de nature à contribuer à pérenniser l’association.

Pourquoi y associer plusieurs associations ?
A la maille d’un seul conservatoire, il est difficile de mobiliser une assistance suffisante pour valoriser les efforts nécessaires à une manifestation de qualité, avec une collecte de fonds significative. 

Il est également illusoire d’espérer que des familles, même motivées par la cause du SIDVEM se déplacent pour cela à l’autre extrémité de notre vaste région.

C’est pourquoi nous proposons d’expérimenter une formule consistant à mobiliser des énergies sur un territoire plus restreint : la banlieue Sud, où le réseau comprend un nombre significatif d’associations : celles de la CAHB, mais aussi les APEC d’autres proches : Meudon, Montrouge, Fontenay-aux-Roses, Palaiseau, Orsay 

Un concert de ce  type a été organisé à l'auditorium du conservatoire de St Maur en novembre dernier : nous nous inspirons de ses principes.

Un concert au profit du SIDVEM inscrit au programme de la saison 2012-2013 du C2R de Paris est envisagée au dernier trimestre 2012 en lien avec son APEC. 
                                                 Date retenue : 28/11 19h
Si les associations de la région sont d’accord pur soutenir ces principes, il parait raisonnable d’organiser chaque année deux concerts – un sur Paris, un en banlieue (par exemple en 2013 sur l’Ouest francilien).

Facteurs clé de réussite identifiés :

* une salle facile d'accès 

* des artistes acceptant de se produire bénévolement

* une équipe de bénévoles des APEC, chacun ayant un rôle précis 

* un soutien des élus (mise à disposition d’un salle de concert, allocution de présentation, si possible soutien pour la duplication de documents, les heures supplémentaires du régisseur...).

* des affiches et affichettes attractives et claires – un présence sur site internet

* une publicité bien relayée par les associations (mail aux adhérents, impression et affichages des supports de communication, et promotion lors des permanences...)

* des conditions de participation simples et souples : 
  - entrée libre sur réservation préalable (coupon avec encouragement à effectuer une promesse de don, 
   - entrée libre le soir même dans la limite des places disponibles pour ceux qui n'ont pas réservé, avec encouragement de faire un don à l'entrée ou l’entracte
    - ceux qui acceptent de contribuer reçoivent un certificat - déduction fiscale de 66 %)

    - à l’entracte, accès libre à des boissons non alcoolisées (pas retenu pour le 2/10)
· proposition de ventes de CD, de cartes au profit du SIDVEM (pas de cartes le 2/10)
* un budget proposé à l’approbation du réseau régional (ex. chèque emploi service pour régisseur, estimé à 50 € pour le 2/10, compensation du « manque à gagner sur CD vendus, soit 3,40 € par CD une centaine d’Euros pour une quarantaine de CD... Pas de frais de duplication de documents de promotion envisagés – à revoir éventuellement.
Cas du projet du 2 octobre :

Nous disposons pour le moment de l’accord de principe pour la salle et pour la participation bénévole d’un artiste (JC Henriot, pianiste et professeur à Evry et à Antony).

La date et le lieu convient au SIDVEM. Cet été deux autres artistes ont souhaité s’associer (M. SAINT-BONNET et Jean-Noël CATRICE, ce qui permet d’espérer une audience élargie.
Si le  réseau IDF approuve ce projet le 2 juin (ce qui a été le cas) , il conviendrait 

* en juin de mobiliser les APEC du sud Francilien disposées à s’associer au projet :

- celles qui seraient prêtes à relayer auprès des parents l'information et à encourager les familles adhérentes à s'y associer.

- celles dont un membre du bureau ou du CA serait disposé à contribuer à l'organisation pratique du projet et qui pourraient commencer à y contribuer

* en juin aussi de consolider les contours de la manifestation avec le SIDVEM


- approbation par le SIDVEM des principes proposés lors de son CA du 12 juin
- élargissement du programme à d’autres artistes (CAHB de préférence),

- définition du support de communication, et de ses modalités de diffusion
– définition précise du coupon de réservation et de la promesse de don associée

- choix des produits proposés à l’entracte (CD, cartes, autres) et établissement d’un budget prévisionnel de la manifestation
- sollicitation d’un (ou des) élu(s) de la CAHB pour leur soutien et leur présence

* en septembre d’éditer les documents et de les diffuser, voire les répartir dans les conservatoires impliqués, de mettre en place le service de réservations, et la préparation de la soirée (modalités de répétition dans la salle notamment). 

Annexe au document préparatoire de la réunion du samedi 2 juin 2012

